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Tizenhárom községet pusztított el 
a bulgáriai földrengés

Szófia, április 18. A Marica völgy­
ben levő Haskovo és Dunamenti 
oláh területen levő Gyurgyevo kö­
zött elterülő egész vidéken megis­
métlődött tegnap a földalatti moraj­
lásoktól kisért földrengés, amelyet 
minden községben éreztek az emlí­
tett földterületen. Tegnap kb. 15 
földlökést éreztek, amelyek több 
községben elpusztították a félig már 
amúgy is beomlott épületeket. Csir- 
pan környékén, amely a földrengés 
középpontja volt,

tizenhárom község pusztult el, 
részben vagy egészben. Helyenként 1 
egy méteres szakadékok támadtak 
a talajban. Csirpan mellett Tezebair

A magyar kormány nem nyugszik bele a trianoni 
szerződésbe, hanem békés utón annak megváltoz­

tatására törekszik,
— jelentette ki a képviselőházban Walkó Lajos miniszter, aki részletes tájékoztatást 

adott az ország külügyi helyzetéről
A szociáldemokraták példátlan botrányt rendeztek a magyar 

parlamentet meglátogató olasz képviselők ellen
Budapest, április 18. A Ház mai 

ülésén a miniszterelnökségi tárca 
költségvetésének tárgyalását foly­
tatták. Néhány jelentéktelen szociál­
demokrata akadékoskodás után a 
miniszterelnökségi tárca költségve­
tését

részleteiben is elfogadták.
A külügyi tárca költségvetését 

Görgey István ismerteti Beck Lajos 
Magyarország jövendő orientációjá­
ról beszélt és rámutatott szomszé­
daink elzárkózás! politikájára.

Az olasz képviselők fogadása mi­
att az elnök szünetet rendelt el. Az 
elnöki fogadóteremben lezajlott üd-

SZÉGYBNLETES SZOCIALISTA BOTRÄNY AZ OLASZ KÉPVISE­
LŐK ÜNNEPLÉSEKOR

Ekkor érkeznek az elnöki emel- j 
vénnyel szemben a felső emeleti 
Karzatra az olasz képviselők. A kor- ( 
tnánypárt soraiból felugrik Jánossy 
Gábor és éljenezni kezdi az olaszo­
kat. Erre a kormánypárt, a keresz­
tény-szociális és gazdasági párt, 
továbbá a pártonkivüli képviselők, 
akiknek sorában ott van Apponyi 
Albert gróf is, egy emberként emel­
kednek fel helyükről s

éljenzik az olasz nemzetet és a 
megjelent vendégeket.

Csupán kilenc szociálista képvi­
selő ül némán a helyén. A demok­
rata képviselők közül egy sincs a 
teremben.

A kormánypárt soraiból elhangzik ! 
a felkiáltás: Éljen Mussolini! Erre

a szociáldemkoraták éktelen or- ■ 
ditozásba csapnak át, 

amelyből kihallatszik Esztergályos 

fensik 40 cm-el sülyedt, Cserkovono 
község határában pedig mintegy 100 
uj forrás tört fel. Az uj források bő­
séges vízmennyiséget árasztanak, 
vizük az.onban homokot és földet 
hoz magával. Egyes források időn­
ként kiapadnak, majd újból felszínre 
törnek.

A hadügyminiszter megjelent a 
helyszínen, hogy személyesen szer­
vezze meg a mentés és a romok elta­
karításának munkáját a rendelke­
zésre álló műszaki csapatok felhasz­
nálásával. Szabad ég alatt rendez­
nek be táborokat, a sátorvásznak 
hiánya azonban különösen Bori- 
szovgrádi város környékén érez­
hető, ahol 

vözlés után Hunyady Ferenc gróf 
tömött padsorok előtt kezdte meg 
beszédét.

A magyar külpolitika az előkészü­
letek stádiumában van, de minden 
jel arra mutat, hogy Bethlen István 
gróf és Walkó miniszter vezetése 
alatt sikerekre fog vezetni. Hogy a 
magyar nemzet jogos követelései a 
teljesedés lehetőségének határán 
mozognak, azt bizonyítja az a had­
járat is, amely az utódállamok sajtó­
jában megnyilvánul. Magyarország 
szándéka békés. A magyar nemzet 
örömmel üdvözli az európai politiká­
nak azt a gondolatmenetét, amely a 
háború kiküszöbölését célozza.

Epstein János és Peyer Károly 
hangja, akik kiáltoznak az olasz 
képviselők felé integetve: Matteotti! 
Matteotti! — majd később: Matte­
otti gyilkosai, pfuj!

A szociáldemokraták üvöltéseit 
azonban elnyomja a nacionálista 
pártok lelkes éljenzése és tapsa, 
amelyben résztvesz Bethlen minisz­
terelnökkel az élén az egész kor­
mány is.

Az üdvözlésre a karzaton levő 
olasz képviselők római köszöntéssel 
válaszolnak. Még elhangzik néhány 
erőtlen szociáldemokrata közbeki­
áltás, majd helyreáll a csend és az 
elnök Peyer Károlyt másodízben is 
rendreutasitja.

Hunyady Ferenc gróf: Az igazi 
magyarok az olasz népet mindig 
szerették, (úgy van, úgy van!) ne­
mes szeretettel fogadták tehát azo­
kat a vendégeket, akik az olasz nép

4 ezer ember van teljesen hajlék 
nélkül.

A földmivelésügyi miniszter a ve­
szedelemtől sújtott területen az élel­
miszer ellátásának megszervezésé­
vel foglalkozik. Több segélyező bi­
zottság már is gabonát osztott ki a 
károsultak köpött.

A lapok megjegyzik, hogy 100 
éven belül ez már a hetedik nagy 
földrengés. Két földrengés 1818-ban 
volt, a következő 1858-ban, a későb­
biek 1904-ben, 1913-ban, 1917-ben 
és 1928-ban. A bulgár geológusok 
véleménye szerint a földmozgás még 

1 bizonyos ideig tart, amig a földalatti 
rétegek véglegesen elhelyezést nem 
nyernek.

köréből jöttek Magyarországra. Az 
olasz nép hivatott vezérének sza­
vára a világ kezdi megismerni a 
magyar nemzet igazságát.

Hunyady Ferenc gróf e szavaira 
ujult erővel tör ki a lelkesedés és a 
kormányttámogató pártok soraiban 
a képviselők ismét felállnak és

■ tapsolva éljenzik az olasz nem­
zetet, valamint Mussolinit.

Meg vagyok győződve róla — 
folytatja Hunyady, hogy ennek a 
Háznak 95%-a igy gondolkozik. 
(Úgy van, helyeslés.)

Hunyady Ferenc gróf ezután szólt 
a magyar nemzet szomorú sorsáról 
s a trianoni szerződés okozta sú­
lyos helyzetről.

A magyar nemzet Trianon reví­
zióját kívánja, mert ez a szerző­
dés igazságtalan, jogtalan és az 
elszakítottak akarata ellenére 

jött létre.
Európának nem kisebb érdeke Tria­
non revíziója, mint a magyarságnak, 
amely ezer éven át olyan sok el­
nyomatás alól élve került ki. (Be­
széde közben az olasz vendégek el­
hagyják a karzatot, a szocialisták 
gúnyos megjegyzéseket tesznek.) A 
magyar tud harcolni és meghalni ha- 

, zájáért, ha kell, de kapával, kaszával 
dolgozik, hogy a magyar földből uj 
életlehetőségeket termeljen ki. (Úgy 
van.) Az uj háború borzalmai eset­
leg egész Európát jobban veszé­
lyeztetnék, mint bennünket. Mi az 
igazságtalanság megszüntetését 
épen a béke érdekében kérjük. Sür­
getjük azt is, hogy jogaink épségben 
tartásában

a trianoni szerződésből folyó 

ama rendelkezéseket Is hajtsák 
végre, amelyek véletlenül nem 
magyarok rovására jöttek létre.
A ruthén földre céloz, amelyet 

autonómiával felruházva Magyaror­
szághoz csatoltak volna. Ezt a pro­
letárdiktatúra kitörése akadályozta 
meg. Sajnálja, hogy a szociáldemo­
krata képviselők most nincsenek itt.

A szociálisták padsoraiban egye­
dül ülő Kabók jelentkezik: Itt va­
gyok.

Hunyady Ferenc gróf: Mert meg­
mondanám nekik, hogy

ezt a szociálisták okozták.
(Úgy van.) A rutén autonómiát 
megígérték és a békeszerződés sze­
rint a jövő évben a rutén földön 
népszavazással döntik el, hova akar­
nak tartozni. Hogy a rutén szim­
pátia nem Csehország felé fog meg­
nyilvánulni, azt biztosra veszi, 
a rutének elégedetlensége teljesen 
indokolt. A rutén földet a közleke- 

( dési vonalak és kereseti lehetősé- 
i gek is Csonkamagyarország testé­

hez csatolják. A költségvetést elfo­
gadja. (Éljenzés és taps.)

Szünet után Malasics Géza szólalt 
fel. Magyarázni próbálja, hogy bot­
rányos tüntetésük nem szólt az 

, olasz nép ellen, hanem a fascista 
i rendszer ellen. Ezután a külügyi 

tárca költségvetését bírálta és kifo­
gásolta a külképviseletek költségeit. 
Kevésnek találja az elért eredmé­
nyeket. Szól az angol választási es­
hetőségekről, majd az olasz orientá­
cióról azt mondja, hogy az nem je­
lenti elszigeteltségünk megszűnését. 
Nagy külpolitikai célkitűzésűnkben 
Olaszország részéről csalódás fog 
érni bennünket.

Bogya János: Mussolini nyilatko­
zata mást jelent!

Malasics: Mussolini kardősörtetés- 
sel a fascizmus meddőségéről akarja 
elterelni a figyelmet. (Derültség.)

Malasics ezután kifogásolja, hogy 
newyorki követünk bajor sört adott 
a Kossuth zarándokoknak és nem 
bort.

Jánossy Gábor: Osztozom fájdal­
mukban. (Derültség.)

Malasics a költségvetést nem fo­
gadja el.

Pintér László elítélően szól a szo­
ciálista tüntetésről. C odálkozik, 
hogy épen a marxista alapon állók 
tiltakoznak a diktatúra ellen, hiszen

Marx tételeinek megvalósulása 
természetszerűleg maga után 
vonja a polgári szabadság teljes 

megszűnését.
‘ Egyébként a tüntetéssel a szociálde- 
I mokraták megsértették a vendég­

szeretetet, amit pedig feltétlenül 
tisz.telni kell mindenkinek.

Rothenstein: Mi azt tesszk, amit 
akarunk!

Pintér: A magyar képviselő nem 
teheti azt, amit akar, akaratát alá 
kell rendelni a nemzet érdekeinek. 
Visszautasította ezután a Vossische 
Zeitung legutóbbi magyarellenes tá­
madását.. Nem hiszi, hogy a Vos­
sische Zeitung egyet jelentene a né­
met néppel. Szeretné, ha a magyar­
olasz szövetségben mellénk csatla­
kozna Németország is. A költségve­
tést elfogadja.



Bogya János beszédében szintén 
az olasz-magyar barátság kilátásai­
val foglalkozott. Szövetségi érték te­
kintetében Olaszországot össze sem 
lehet hasonlítani Jugoszláviával. Akik 
a jugoszláv orientációt sürgetik, — 
azok akarva, nemakarva az orosz 
szovjet érdekeit képviselik.

Békerevlzió nélkül Magyaror­
szágon eredményes gazdasági 
politikáról beszélni nem lehet, 
mert a mai határok között nem 

életképes a nemzet.
Nemcsak Európának, hanem az egész 
emberiségnek is érdeke, hogy a bé-
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kerevizió révén megnyugvás és meg­
elégedés következzék be Keletcuró- 
pában, mert az orosz fegyverkezés a 
civilizáció és kultúra erős bástyájá­
nak Keletuurópában való kiépítésére 
int. A költségvetést elfogadja.

Lukács György az amerikai ut ta­
pasztalatairól számolt be. Megemlé­
kezett arról a rendkívül meleg barát­
ságról, amelyet Rothermere lord ta-
nusitott a zarándokokkal szemben- 
Rothermere bejelentette, hogy a ma­
gyarbarát angolok szövetségének 
erőteljes megszervezésére törekszik. 
A költségvetést elfogadja.

WALKÓ LAJOS MAGYARORSZÁG KÜLÜGYI HELYZETÉRŐL

Véget ért a népszövetségi fegyver­
szakértők szentgotthárdi vizsgálata

Szentgotthárd, április 18. A fegy­
verszakértők a délutáni órákban be­
fejeznék a vagonok tartalmának át­
tekintését. A szakértőbizottság a 
holnap délelőttöt jelentésének meg­

szövegezésére használja fel. A bi­
zottság tagjai délután 2 órakor in­
dulnak a gyorsvonattal s mindany- 
nyiati Grácon át visszautaznak 
Genfbe.

A református egyetemes konvent
tanácskozásai

Walkó Lajos külügyminiszter vá­
laszol a vita során elhangzott felszó­
lalásokra, miután az elnök

a külügyi tárca általános vitá­
ját lezárta.

Walkó mindenekelőtt sajnálkozá­
sának ad kifejezést a délelőtt történt 
incidens felett. Malasics képviselő 
délutáni felszólalása folyamán igye­
kezett magyarázatot adni a délelőtt 
történteknek, amiből úgy látszik, 
hogy Malasics is tisztában van az­
zal. miszerint a történteket a ma­
gyar közönség is súlyosan elítéli. 
(Lgy van! úgy van! az egységespár­
ton és a jobboldalon.)

A miniszter ezután áttért az álta­
lános külpolitikai helyzet ismerteté­
sére. Európa több nagy állama vá­
lasztás előtt áll s a nagy problémák 
megoldása ezek eredményéig halasz­
tást szenved. Olaszországban azon­
ban a fascizmus rendszere teljesen 
stabil kormányzást biztosit, s a kül­
politikai viszonyokra kiható válto­
zással nem kell számolni- A válasz­
tások után az égető problémák meg- ■ 
oldása is lehetővé válik. Ezek közzé j 
tartozik a kisebbségi kérdés rende­
zése.

A magyar kormány sohasem tit­
kolta, hogy a trianoni békét igaz­
ságtalannak tartja, annak békés 
utón való megváltoztatására tö­

rekszik.
A világ közvéleménye most már kez­
di belátni, hogy e szerződés egyolda­
lúan beállított adatok és érvek alap­
ján jött létre. Kilenc esztendő telt el, 
amig a rajtunk esett igazságtalansá­
got felismerték. A legkitartóbb mun­
kára van szükség, hogy most már az 
igazságot valóra váltani segítsük.

A kisebbségi kérdés tekintetében 
— sajnos — javulásról most nem 
számolhat be.

Ausztriával
számos kérdést sikerült rendezni s 
vele valóban jó szomszédi viszony­
ban élünk.

Jugoszláviával
szemben sikerült elérni, hogy ma már 
némileg javult atmoszférában élünk,
bár távol vagyunk a viszony teljes [ 
rendezésétől- Az eddig elért eredmé­
nyek azt a reményt keltik, hogy a 
jövőben is sikerülni fog a viszony 
további javítása.

Romániához
való viszonyunk javulásának akadá­
lya a kisebbségi kérdés és a döntő- 
birósági konfliktus ügye. így a bir­
tokperek kérdésében Románia olyan 
álláspontot foglal el, amely egyéné­

sen negációja a döntőbíróság elvé-
nek.

I Csehszlovákiával
szemben nem tapasztalunk megér- 
értést, más államnak olyan belpoliti­
kai institutióival szemben, amelyek 

i az övéktől külömbözők és régi ha­
gyományokon alapulnak.

A szomszédokkal való viszonynál 
jóval örvendetesebben fejlődött a 
nagyhatalmakhoz való viszonyunk.

A szentszékhez
való jóviszonyunk változatlanul fenn­
áll

Anglia
a háború megszűnése óta állandóan 
jóakarattal viseltetett irányunkban 
és megértést tanúsított ügyeinkben. 
Anglia széles néprétegeiben szimpá­
tia tapasztalható Magyarország irá­
nyában*

A háború után
Olaszország

volt a legelső, amely jóindulattal 
közeledett hoznánk. Ennek a meleg 
barátságnak záloga a tavaly kötött 
barátsági és döntőbírósági szerző­
dés a bennünket érintő kérdésekben. 
Olaszország érdeklődését és támo­
gatását állandóan tapasztalhatjuk s 
reméljük. hogy a napokban újból 
megkezdődő. gazdasági tárgyalá­
saink is szerencsésen befejezést nyer 
nek.

Németország
az elmúlt időkben is megmaradt ve­
lünk az eddigi barátságos jóviszony­
ban. Nehézségek állanak fenn gazda­
sági kapcsolataink kiépítésében aa 
agrár vámrendszer miatt, azonban 
reméli, hogy kölcsönös jóakarattal 
az őszi tárgyalásokon kielégítő ered­
ményekhez jutunk.

Franciaország
az utóbbi időben több kérdésben meg­
értést tanúsított Magyarország ne­
héz helyzetével szemben s ez a mi 
viszonyunkra s annak jövőbeni fej- 

| lődésére nagy hatással volt.
A lengyel

i és magyar társadalmi szervezetek 
szívélyes érintkezése lényegesen 
hozzájárult a barátságos viszony 
megerősítéséhez.

A török és bulgár 
nemzetekkel, valamint a finn és észt 
népekkel igyekeztünk szimpátiánkat i 
fokozni.

Budapest, április 18. A reformátu­
sok egyetemes konventje, amely 
kedden nyílt meg, ma délelőtt foly­
tatta tanácskozásait. Elhatározták, 
hogy feliratban kérik a belügymi­
nisztert, zárassa be vasárnap a 
kocsmákat. Felírnak, továbbá az er-

| kölcstelen sajtó megrendszabályo- 
Zása érdekében is. A konvent az 
egyke elleni védekezés során javas­
latot kér az egyházi kerületektől, 
amelyek beérkezése után a konvent 
javaslatot tesz a belügyminiszter­
nek.

A debreceni tábla is felmentette 
a hűtlen kezeléssel vádolt Körmendy Ékes 

Károlyt és Takács Istvánt
(A Hajduföld tudósítójától-) 

nap részletesen beszámoltunk
Teg- 
arról

az érdekes bűnügyi: tárgyalásról, a 
melyet a debreceni kir. ítélőtábla 
kedden kezdett meg s amely a szer­
dai napon befejezést is nyert.

A bünper vádlottja Körmendy Ékes 
Károly és Takács István voltak, aki­
ket hűtlen kezelés és sikkasztás miatt 
jelentett fel az 1919-ben Kassán meg­
halt Bodnár Zoltán földbirtokos örö­
köse;

Moldoványi Sándor athéni ma­
gyar követ felesége.

Bodnár ugyanis, végrendeleti végre- I 
hajtóul Körmendy Ékes Károlyt biz- i 
ta meg. Amikor Moldoványiné átvet- ■ 
te az örökséget, a feljelentés szerint í 
több hiányt talált abban. Ezért tette ! 
meg a feljelentést. A naiskolci tör- ■

főtárgyalását, amelyről tegnap már 
beszámoltunk- A tárgyalás második

A miniszter a vita során elhang­
zott felszólalásokra a holnapi ülés 
előtt teszi meg reflexióit.

Ezután áttértek az interpellá­
ciókra, s néhány kisebb jelentőségű 
felszólalás után az ülés véget ért.

Debreceni Gőztéglagyár RT.
B9 $
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali eser- 
Mgla, egyéb alaktéglik, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodáikban, 
Kecsuth-atca 34. szám, Telefon: 14—12. szám vagy 
a gyártelepen Bellegelő ,004. Balnitiujvárosi-at mfca^n. 
..... .... ■ Telefon 5—00. sz. " ' ...

UymWiqnaK 
rendes 
nyeaittra
iparrtfány, „ 
nyal van 
felanenbre.

vényszék annakidején Körmendy 
Ékest és Takácsot felmentette az el­
lenük emelt vádak alól, mivel, nem 
látta a bűncselekményeket fennfo­
rogni.

A debreceni tábla kedden kezdte 
meg ennek az ügynek a másodfokú I

napjan, szerdán a tanukat hallgatta 
, ki a bíróság, igy többek között

Moldovány Sándor athéni ma­
gyar követet is, 

továbbá Hegedűs Pál volt debreceni 
körletparancsnokot, Balázsi Sándor 
kassai orvost és Groszsehmidt Géza 
kassai ügyvédet. A tárgyaláson a vá- 

, dat dr. Altdorfer Gyula kir. ügyész 
I képviselte, mig a védelmet kiváló jo- 
| gászi szaktudással dr,. Peyer Dezső 

ügyvéd látta el. A kir. tábla a tanú­
kihallgatások, majd a perbeszédek 
elhangzása után meghozta az ítéle­
tét, mely szerint úgy Körmendy Ékes 
Károlyt, mint Takács Istvánt 

felmentette az ellenük emelt vá­
dak alól.

A bíróság indokolásában megállapí­
totta, hogy Körmendy Ékes a legkor- 
rektebbüi járt el a vagyonkezelésnél
s igy sem hűtlen kezelés, sem pedig 
sikkasztás bűntette nem forog fenn 
sem Körmendy Ékes, sem pedig Ta­
kács István részéről.

**********.................... .  11 1 ............
A komáromi magyar keresztény­
szocialisták hatalmas nacionalista 

megnyilatkozása
Szillő Géza kíméletlenül támadta az

Komárom, április 18. Az országos 
keresztényszocialista párt komáromi 
kör..ze!e nasVRyülést tartott, amelyen 
Szüllő Géza, az országos párt elnöke 
is felszólalt, aki többek között ezeket 
mondotta:

Azért akarok felszólalni a gyűlé­
sen, hogy meglobogtassam a keresz­
ténység és magyarság hófehér lobo­
góját itt Komáromban, ahol nemzeti 
hagyományaink szentelnek meg min­
den talpalattnyi földet, a város min­
den kövét és rögét.
Ebben a városban minden magyar. 

A mi törekvésünk az, hogy e nemze­
tiségi államban egyformán részesed­
jünk a közszabadságok minden jogá­
ban. A mi törekvésünk az, hogy az 
állam minden polgára elmondhassa 
szabadon, amit gondol és érez, amit 
én csak az immunitás védelme alatt 
tudok sok esetben elmondani- Európa 
nemzetiségi kongresszusának egyik ! 
vezetője' vagyok, ismerem a kisebb- ! 
ségi kérdéseket egész Európában és , 
bízom abban, hogy úgy a magyar, 
mint a tót és német nemzetiségi ki­
sebbség meg fogja kapni itt a jogait

elnyomó cseheket
Nekünk erre nincs más fegyverünk, 
mint a jog, ennek területéről le nem 
térek soha, de ebből nem is engedek 
semmi körülmények között soha. Ne­
kem itt jogom van megmondani azt, 
hogy

mi elégedetlenek vagyunk, ne­
künk nincsen okunk hirdetni azt, 
hogy ez az állam megoldotta a 

nemzet iségi kérdéseket.
Hiába akarjak az autonómia gondo­
latát terrorral elnyomni, a gondolat 
él, mint a nemzeti lélek tartalma, 
gondolatot és lelket pedig sem fegy­
verrel, sem fütykössel agyonütni nem 
lehet.

Beszéde végén Szüllő hangoztatta 
a nemzeti öntudat megerősödését 
célzó politika szükségességét és 

kérte a magyarságot, hogy tart­
son ki nemzete és hite mellett, 

majd e szavakkal végezte beszédét:
Bizzunk, reméljünk, az idő mel­

lettünk dolgozik.
Szüllő beszédét a gyűlés résztve­

vői lelkes tapssal és éljenzéssel kí­
sérték.
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Meghalt a Ki gy ó-utcai borzalmas 
családi dráma mindkét áldozata

(A Hajdttlöld tud ősit óját ól.) A Haj- 
diilöld részletesen beszámolt arról a 
borzalmas családi drámáról, amely a 
múlt nap történt Debrecenben, a Ki- 
gyó-utca 14. számú háznál, amikor is 
Kiskó András villanyszerelő From- 
mer-pisztolyával hátulról fejbelőtte 
különváltál! élő feleségét, majd vé­
res tette után maga ellen fordította a 
fegyvert és halántékon lőtte magát. 
Mindkettőjüket beszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol azonban nem 
tudták kihallgatni őket, mert sem 
Riskóné, sem pedig a férje nem nyer­
ték vissza egy pillanatra sem esz­
méletüket. Az orvosok mind a két 
súlyos sebesültet a leggondosabb 
ápolás alá vették, de eredménytele­
nül, mert Riskó Andrásné sérülése 
annyira súlyos volt, hogy az orvosi 
tudomány sem tudta megmenteni az 
életnek s

a szerencsétlen fiatalasszony szer­
dán hajnalban négy órakor meg- | súlyos sérülésébe belehalt.
^****^^^***^^****^^*»WWWWW*^W^MWWW

A városok kongresszusán Vásáry főjegyző 
élesen tiltakozott a rendőrségi terhek 

áthárítása ellen
minden hasznos beruházásról 

fizetni a kölcsönök kamatait
A városok kénytelenek lemondani 

Nem tudják

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a belügyminiszter a 
rendőrség fenttartási költségeinek 
húsz százalékát a városokra akarja 
hárítani. Ez ellen a törvényhatósá­
gok körében hatalmas mozgalom 
indult meg. A kérdéssel az elmúlt 
napon foglalkozott a városok kon­
gresszusának állandó választmánya, 
amely óriási elkeseredéssel tárgyal­
ta a kormány tervét. Az ülésen Vá­
sáry István dr debreceni polgármes­
terhelyettes általános helyeslés kö­
zepette felemlítette, hogy a városok 
gazdálkodása a kormány egyes tag­
jai részéről a közelmúltban a leg­
élesebb kritikában részesült. Attól 
lehetett tartani, hogv ez visszaha­
tást kelt a városi polgárság köré­
ben a városok vezetősége irányá­
ban. Ez a javaslat azonban most 
felnyitja a polgárság szemét, hogy 
miben áll a városok háztartásának 
az a nagy védelme, amit a kormány 
részéről tapasztaltak. A régi idők­
ben a királyok bölcs előrelátása ki­
váltságokkal ruházta fel a városo­
kat, hogy anyagilag megerősödhes­
senek, mert tudták, hogy a városok 
helyzete mit jelent a magyar kul­
túra fejlesztése szempontjából, most 
pedig azt látjuk, hogy a kormány 
szisztematikusan visszaszorítani 
akarja a városokat.

Az izzó hangulatban lefolyt ülé­
sen számos felszólalás hangzott el. 
Ezek között az a terv is felvetődött, 
hogy meg kell szervezni a városi 
polgárságot, hogy a kormány ha­
sonló diktatórikus intézkedéseivel 
szemben a jövőben egységesen 
tudja felvenni a küzdelmet.

A legtárgyilagosabb számadások 
egybeállításával mutatják ki a váro­
sok, hogy ennek az újabb tehernek 
a vállalására képtelenek, mert eb­
ben az esetben a már elvállalt köl- 
csöneiknek a terheit nem képesek 
fizetni és le kell mondaniok a jövő­
ben mindennemű szükséges és hasz­
nos beruházásokról. A számadatok­
kal igazolt panaszaikat közölni fog­
ják az országgyűlési képviselőkkel, 
a felsőház tagjaival, valamint a saj­
tóval, hogy a legszélesebb körű 

halt.
Riskó András állapota is annyira sú­
lyos, hogy az orvosok már nála is le­
tettek minden reményről s bármelyik 
pillanatban bekövetkezhetik az ö ha- 

. lála is.
A borzalmas családi drámával kap­

csolatban dr. Kubinyi Béla rendőrfo­
galmazó szerdán kihallgatta özv. Bi­
hari Istvánnét, a gyilkossági ügy ko- 

. ronatanuját, aki azonban ezúttal is 
csak azokat a momentumokat tudta 
előadni, amelyeket már eddig is el­
mondott s amelyek lapunk hasábjai­
ról ismeretesek a nagyközönség 
előtt. A rendőrség egyébként tovább 
folytatja a széleskörű nyomozást.

Mint az esti órákban értesülünk, 
a Kigyó-utcai borzalmas családi 
dráma okozója, maga Riskó András 
villanyszerelő is szerdán délután 5 
órakor, anélkül, hogy eszméletét 
egy pillanatra is visszanyerte volna, 

nyilvánosság elbírálása alá bocsás­
sák.

A rendőrségi ügyek áthárításának 
ügyével pénteken délelőtt foglal­
kozni fog Debrecen város közgyü- 

j lése is, amely feliratban fog tilta­
kozni a terhek vállalása ellen.

Dr Dávid István előadása
a debreceni ihyvédszövetségben

Az újjáalakult debreceni Ügyvéd­
szövetség április 20-án, pénteken 
este fél 6 órakor előadást rendez a 
vármegyeháza dísztermében- Az elő­
adó ezalkalommal dr. Dávid István 
ítélőtáblái biró lesz, akinek a „Jog­
rend, dogma és dogmatika" cimü fej­
tegetései a legnagyobb érdeklődésre 
tarthatnak számot, nemcsak a tárgy 
nagy jelentősége miatt, hanem azért 
is, mert dr. Dávid István kiváló tu­
dományos képzettsége és szaktudása 
már eleve is biztosítja az előadás ér­
dekességét. Az előadást követőleg 
este 8 órakor az Arany Bika üveg­
termében társasvacsora lesz. Étke­
zés ala carte. Jelentkezéseket elfo­
gad dr. Kölcsey Sándor ügyvédszö­
vetségi elnök irodája. (Telefon 8—38)

FELESÉGE HELYETT ÖNMAGÁT 
SZÚRTA AGYON

Budapest, április 18. Bartha Imre 
ópály-i lakos részegen tért lakásába, 
ahol felesége és anyja szemrehá­
nyást tettek neki. A gazda feldühö­
dött, elővette a disznóölő kést és fe­
lesége felé sújtott. Bartháné félreug- 
rott és a kés Bartha combjába vágó­
dott oly erővel, hogy átvágta ütő­
erét. Bartha rövidesen elvérzett.

Fizessen elő a Hajdiföldre
FIGYELEM! FIGYELEM!
Saját érdekében keresse fel, ha rossz redikillje, bőröndje vagy 

utazótáskája van
SZILÁGYI LAJOS Börßndös műhelyét
Debrecen, Simonffy-utca 5. szám, (Sesztina átjáróház.)

Átalakításokat gyorsan és pontosan készít ,

Oláh legények vasvillával keresztül­
szúrták boszorkánymesternek hitt 

halott apjuk szivét
Fej«zével nyitották fel a mellkasát • borzalmas tettük után 

máglyán elégették a halottat
(A Hajduföld tudósítójától.) Bor­

zalmas és minden részletében az 
oláh nép hallatlan barbarizmusára 
jellemző bünügy foglalkoztatta a 
mult nap a dévai oláh bíróságot. A 
bünügy rémregénybe illő előzmé­
nyei a következők:

Egy Trifa 'Tanasie nevű ribicsorai 
földműves még a múlt év augusztu­
sában végelgyengülésben meghalt. 
Halála előtt beismerte fiainak, hogy 
egy alkalommal a dévai törvény­
szék előtt hamis esküt tett s emiatt 
fél, hogy

halála után boszrkánymester 
—strigoi — lesz belőle.

Vallomása után az öreg földműves , 
meghalt, a legnagyobb rémületben I 
hagyva ott családját.

A halott fia, Trifa Eronim a halál­
esetet követő harmadik nap éjsza­
káján éjjel arra ébredt, hogy a pad­
láson jár valaki. A következő pilla­
natban viszont az az érzése volt, 
hogy a szoba falán kúszik valami. 
Erőt vett magán s gyertyát gyújtott, 
szobát, padlást átkutatott, de sehol 
senkit, semmit nem talált. Az öreg 
menyét hasonlóan állandó zörejek 
verték fel, majd árnyakat látott 
maga mellett elsurranni, inig lányá­
nak éjjelenként lidércnyomásai vol­
tak.

A megrémült család kétségbeeset­
ten beszélte el a falubelieknek a tör­
ténteket és egész Ribicsora rémü­
letbe esett. Tanakodni kezdtek, mi­
ként lehetne segíteni a dolgon. Vé­
gül a „tapasztalt“ öregek közül 
egyik bölcs kisütötte, hogy 

az elhalt mindaddig „strigoi“ 
marad, mig a szivét egy hegyes 

tárggyal át nem szúrják.
Az emberek rémüldöztek, hogy a 
boszorkány előbb teheneiket fogja 
megrontani, majd a várható marha­
vészről suttogtak, éhhalálról szörny­
szülöttek születéséről stb.

Végül is a megfélemlített család­
tagok „megemberelték“ magukat s 
a négy fiú, akiket azonban kellő tá­
volságban mintegy 30 főből álló cso­
port kisért, szeptember 17-én éjjel 
kimentek a temetőbe és

kiásták a halottat. Dán Juon 
fejszével megnyitotta a hulla 
mellkasát, a „strigoi“ fia pedig 
vasvillával átszurta a hulla szi­
vét. Azután száraz galyakat 
gyűjtöttek a holttetem fölé és 

meggy ujtották.
Végül a inegszenesedett hullát visz- 
szahelyezték koporsójába, megfor­
dítva: lábbal a sírkereszt felé s az­
tán újból elföldelték.

A „strigoi“ szivének átszúrása és 
a boszorkányégetés után, a boszor­
kány nem zavart többé senkit csen- 
des éjjeli álmában. A zörejek, láto-

Varrógépek, kerékpárok 
előnyös fizetési feltételek mellett. 
Mindenféle alkatrészek kaphatók

Orosznál
Batthyányi-utca 15. sz. 

mások, lidércnyomások teljesen el­
tűntek, nem rettegtek többé ember­
es marhavésztől, szörnyszülöttektől, 
sőt amidőn tetteikért a bíróság előtt 
kellett felelniük, oda is

a legnagyobb lelki nyugalom­
mal állottak.

Hitték és meggyőződéssel eltelve 
vallották, hogy igy kellett cseleked­
niük, különben a hamiseskü miatt 
boszorkánnyá lett Trifa Tanasie az 
egész Ribicsorát megrontotta volna.

Az oláh törvényszék a vádlotta­
kat csekély pénzbírságra Ítélte s 
még annak a végrehajtását is fel­
függesztette.
«AMMWWWWWWWWWWW

Minden más szer — talán 
Biztos csak a „S A L A N“

SÁLÁN
szagtalan 

fertőtlenítő házi szer

Minden bacillusl megöl, sebet 
gyógyít, vérzést elállit, izzadást 
megszüntet, szagtalanít,nem mar, 
nem mérgez, semmit nem rongál, 

gazdaságos és olcsó!

Egy üveg ára 1 pengő 20 fill.

AZ OLASZOK MEGTEKINTETTÉK 
BUDAPEST NEVEZETESSÉGEIT

Budapest, április 18. Az olasz ven­
dégek, akik kedden érkeztek Buda­
pestre, szerdán délelőtt a szépmű­
vészeti és mezőgazdasági múzeu­
mot tekintették meg. A déli órákban 
a parlamentben tettek látogatást. 
Déluán a Svábhegyre és a János- 
hegyre rándultak ki.

A mezőgazdasági múzeumban a 
földmivelésügyi miniszter nevében 
Prónay György államtitkár fogadta 
az olasz vendégeket, akiket francia 
beszéddel üdvözölt. Olasz rész.ről 
Cippico szenátor és a képviselők 
hangsúlyozták, hogy Olaszország­
ban a mezőgazdasági kultúra nem 
jut kifejezésre ilyen szerves muze- 
mi kiállításban és elrendezésben. Ez 
is azok közé a dolgok közé tartozik, 
amelyekből Magyarországtól tanul­
hatnak.

A muzeum megtekintése után vil­
lásreggeli volt, amelyhez tokaji bort 
szolgáltak fel, amely nagyon ízlett 
az olasz vendégeknek.

Este Budapest székesfőváros az 
olasz képviselőket vendégeként 
látta a Gellért-szálló nagytermében.

I ***A**w**wewwwwww*
I — A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

— Liszt Nándor: „Zokon ne es­
sék . . .“ cimü uj krokis könyve, 
mely a Magyar Jövő kiadásában 
2Ü0 oldalon jelent meg, 4 pengő 41) 
fillérért kapható Antalfy, Csáthy és 
Springer könyvkereskedéseiben.
- GÉPÍRÁS! MUNKÁT, könyvek, 

jegyzetek leirását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cim aki- 
údóban. ‘.'■? —



4 HKJOMFPI.B 1928 április 19 ‘

A vidéki színészet művészi 
és anyagi válságát csak a házi­

kezelésbe vétel oldhatja meg
Donáth Lajos a krízis megoldásáról

' boldogan szerződnének a feltétlen 
garanciáin városok színházához. Az 
adminisztrációra nem kellene öt­
hat külön erő, délutáni mellékfoglal­
kozásként legalább is negyedáron 
szívesen vállalnák kisebb javadalma-

A FREIBURG-BREISGAUI
Ezelőtt 18 évvel Németországban 

már 16 városnak volt 18 színházi 
üzeme. Ezekből Köln (2 színház), 
Strassburg, Barmen és Leipzig szín­
házait személyesen tanulmányoztam 
Freiburg breisgani kis egyetemi vá­
ros adatait pedig az akkori polgár­
mestertől szereztem be. A következő 
levélben irta meg nekem, mely leve­
let 1913-ban már az egyik színházi 
újságban is közöltem.

... szives tudakozódásra bátorko­
dom teljes tisztelettel szives tudomá­
sára hozni, hogy az itteni városi 
színház és a városi színházi zenekar 
már évtizedek óta a város közvetlen 
kezelése alatt (úgyszólván városi 
üzemben) áll. A művészi vezetésre 
egy szerződtetett, fix fizetéssel és a 
haszonból részesedéssel dotált igaz­
gatónk van megbízva. Az idény 
szeptember 15-töl május 15-ig, tehát 
8 hónapig tart. Müvészszemélyze- 
tünk a következő : 4 rendező, 3 kar­
mester, 2 ügyelő, 2 sugónő, 6 opera­
énekesnő, 7 operaénekes, 6 drámai 
színésznő, 13 drámai színész, 2 se- 
gédszinésznö, 4 segédszinész ; kar 
18 nő és 18 férfi, zenekar a 42 tagú 
városi zenekar. A városi színházra 
és zenekarra a következő évi költ­
ségeink voltak : 1907 908. idényben 
alszinházra 157.100 márka, b) zene­
karral egész- éven át) a városi pénz­
tárból 71-s0f> márka, a színház pénz­
tárából 24.500, a várospark pénz­
tárából (a nyári, szinháznélküli 
idényben teljesített hangversenye­
kért és térzenékért 5700 márka. 
Az átlagos összeg, melybe a színház 
és a zenekar évente kerül, 240.000 
márkára tehető. Az uj színházban 
224 ezer márka van c célra előirá­
nyozva. Mostani színházunkba fér 
854 néző, 8 havi idényünk alatt he­
tenként csak ötször játszanak benne 
és ennek dacára módunkban van 
színházi jövedelmeinkből most uj 
színházat teljesen a magunk ereié- 1 
bői 3 és tél millió költséggel felépí­
teni. (Megjegyzem Freiburg egye­
temi városnak 85.000 lakosa van, anv- 
nyi sem, mint nálunk Szegednek.) Lát 
hatja ezekből, hogy a városi kezelés 
nemcsak erkölcsi, de anyagi eredmé­
nyekkel is jár és szerény vélemé-

A magyar színészet válságának 
égető kérdésében a nagy színházi 
városok komoly sajtója egymás­
után teszi magáévá azt az egyet­
len megoldási lehetőséget, ame­
lyet évekig egymagánkban hirdet­
tünk a „Hajduföld" hasábjain- .4 
vidéki sajtó legnagyobb orgánu­
mának, miskolci testvérlapunknak, 
a „Magyar Jövőnek" hasábjain je­
lent meg az országos nevű szak­
ember, Donátit Bajos tollából az 
alábbi cikk, amelyet jelentőségé­
nél lógva teljes terjedelmében itt 
közlünk.

a szin- 
ép oly 
folyton 

színigazgatók, akik
a színházak iren-

A szegedi példa
Ezekből nyilvánvaló, hogy 

ház városi kezelésbe vétele 
kívánatos, mint az iskoláé. A 
siró vállalkozó 
azonban dacára
labilitásnak, mégis görcsösen ragasz­
kodnak ahoz, — ezzel szemben az 
anyagi kockázat valószínűségét hoz­
zák fel elijesztő ellenérvnek Nem 
kell tőle megijedni. Szegeden két 
igazgató állott elő lehetetlen követeié 
sekkel a várossal szemben, amit a 
vezetőség végre megunt és saját ke­
zelésbe vette a színházat. Hozott 
egy fővárosi színészt művezetőnek 
és dacára, hogy az a vidéki viszo­
nyok felől abszolúte tájékozatlan 
volt, — ami pedig eleinte kockáza­
tosnak látszott az ügyre —dacára, 
hogy a színház nem ért el nagyobb 
bevételeket mint azelőtt és áacdra 
hogy az uj művezető a vidék eddigi 
teherbírásánál jóval nagyobb, kitűnő 
társulatot hozott össze, — a színház 
ugylátszik még sem járt olyan 
anyagi kárral, melyet az elért mű­
vészi eredmény meg nem érdemelt 
volna, mert az eddigi állapot fenn­
tartása mellett a művezetőt újaid) 
két évre nevezte ki a város.
Drága tagok helyett, lelkes művé­

szet
De nem is a drága tagok az egye­

düli feltétele a művészi nívónak. 
Számtalanszor bebizonyult már, 
hogy ugyanazon együttessel egy lel­
kes, idealismussal fütött vezető 
nagyszerűt tudott produkálni, 
mig a főleg anyagiakkal törődő, alig 
közepes ereedinényt ért el. A mű­
vészi nivó nem anyagi áldozattal ér­
hető el és azért csupán a művészi 
kvalifikáció lehet a vezető szempont 
a színházigazgató megválasztásánál. 
A Dárius kincse sem elég Piripócson 
a hozzá sem értőnek, mig igen sok 
régi igazgató semmiből is teremtett 
vagyont magának céltudatos mű­
vészi munkával.

A városi kezelés olcsóbb
De a városi kezelés olcsóbbá is 

tenné az üzemet. A legkiválóbb mű­
vészi erők redukált igényekkel is

zdsu városi hivatalnokok a munkát. 
A zenekar a színházon kívül is ren­
tábilis lenne, nem is említve, hogy 
minő külön, nagyfontossági! kul- 
turfeladat is állna előtte. A kórus itt 
maradna évről-évre, kitünően össze­
tanítva. Nem lényegtelen a színház 
felszerelésének épségben maradásá­
val járó haszon sem. Egy I oly ton 
utazgató igazgató holmija folyton 
romlik. Itt kellő alapfelszerelés be­
szerzése után már nagyon csekély 
utánpótlásokról van csak szó eset- \ 

. ről-esetre.
I

POLGÁRMESTER LEVELE
nyem szerint azzal járna szakszerű 
vezetés mellett mindenütt. Szinhá- . 
zunk művezetője, a zenekar és annak 1 
karmestere városi hivatalnokok a 
szónak szolgálati és anyagi értelmé­
ben, nyugdíj és özvegyi segély igé­
nyével egybekötve. A színházat vá­
rosunk azért vette saját kezelésébe, 
mert feladatának tartotta és tartja 
ma is ezen népnevelő intézményt 
ép úgy, mint a többi kimondott tan­
intézetet, egy bizonyos nívóra 
emelni — és azt hiszem, ezt a célt el 
is érjük! És sohasem hangzott el egy 
szó sem, mely azt az óhajt tolmá­
csolta volna, hogy a mostani állapo­
tokon valamit változtassunk, mert 
meg vagyunk győződve, hogy a szo­
kásos bérbeadási rendszerrel a mos­
tani művészi eredményeket nem ér­
nők el. Megfoghatatlan dolog előt­
tünk, hogy midőn a városok az isko­
lák vezetését magától értődő dolog­
nak tekintik, a nemkevésbbé fontos 
másik népoktató intézményt, a szín­
házat kiszolgáltatják kereskedőknek, 
szégyen kimondani, némely városok 
még anyagi hasznot is óhajtván igy 
a színházból huzni. Legfőbb előnye a 
házikezelésnek, hogy itt nem speku­
lációk, hanem a művészet fejlesztése 
a főcél, másrészt úgy a műsor, mint 
a művészekkel való bánásmód, azok 
helyzete az igazgatóval szemben, 
szóval az összes viszonyok mások 
és jobbak, mint az üzleti színházak­
nál. Es az illetékességi kérdésekben 
sem mutatkoztak még sohasem el­
háríthatatlan akadályik nálunk. És 
egy kis jóakarattal minden érdekelt 
részéről, nem is fognak mutatkozni. 
Es ha talán meg is történhetne, hogy 
a házikezelés valaha nagyobb terhe­
ket is róna ránk, alapos mérlegelés 
után kiderül, hogy ennek is meg 
lesznek a maga előnyei. Módunkban 
lévén anyagi kitartással a közönség­
nek mindig egyformán jót nyújtani, 
az érdeklődés oly mélyre nem sü- 
lyedhet, mint egy anyagi nehézsé­
gekkel küzködö magánvállalkozónál, 
aki anyagiak híján, kapkodva ide- 
oda, selejtesebb anyaggal dolgozva 
rohan élőbb-utóbbi kész vesztibe, bu­
kásával lejáratva egyben a színmű­
vészet ügyet is. Az én tapasztala-

taim arra tanítanak, hogy örömmel 
kellene üdvözölnünk a városokat, ha 
egy nagy lépést téve a művészet ha- 

! hidasában és a színházi viszonyok 
I javításában, behoznák a színházak 

városi kezelését...
Jó színészek a jó színházban

Messzireható, nagy szociológiai 
vívmánya lenne még a városi keze­
lésnek a színészek társadalmi pozí­
ciója. A városi igazgatás morális és 

' anyagi garanciája felé törekedne 
i minden jóravaló művészember, aki- 
i nek ma egyedül Budapest az i géret- 
i földje, ahol berendezkedhetik, élete 
! fogytáig megmaradhat, de ahol sok­

szor éveken át nem juthat szóhoz a 
; színpadon, vagy ha mégis, úgy becs­

vágyát ki nem elégítő módon. Ko­
moly. családos művészemberek siet­
nének az uj, állandóságot biztosító 
igéretföldjére, ahol egész művészi 
készségükkel dolgoznának és nem 
lennének kitéve az igazgatók sze­
szélyének, a folytonos bizonytalan­
ságnak. Hány szorgalmas, arravaló 
vezető kerülhetne ki ezekből? Pedig 
hányán vitték magukkal a sírjukba a 
marsallbotot, melyet sok keserves 
hányódásban hurcoltak tarsolyuk­
ban! Pedig ha elővehették volna, 
nem született volna a Shylock-pén- 
zen felcseperedett krájzler-direkto- 
rok örökké siró hada.

W. H. EVANS AMERIKAI PRO­
FESSZOR DEBRECENBEN

Tegnap este érdekes vendég érke­
zett Debrecenbe. Az esti gyorssal W. 
H. Evans amerikai egyetemi tanár, a 
kaliforniai Berkeley-bö] látogatott el 
hozzánk, hogy az egyetemi intézete­
ket tanulmány tárgyává tegye. A ki­
váló professzort a pályaudvaron dr. 
Ver zár Frigyes egyetemi rektor fo­
gadta és egyenesen a nagyerdei kli­
nikai telepre vitte- A vendég igen 
nagy elismeréssel nyilatkozott a lá­
tottakról.

DR IVÄNYI BÉLA BÚCSÚJA 
DEBRECENTŐL

Dr Iványi Béla egyetemi tanár,— 
mint már liir adtunk róla— a sze­
gedi egyetmre távozott és ott már 
a második féléven adja elő az alkot­
mánytörténetet. Azonban a családja 
még mostanáig itt lakott és a pro­
fesszor is hazajárt. Most azonban 
végleg elköltöztek hétfőn délben. Az 
állomáson megjelent dr Marton 
Géza e. i. dékán, dr Burányi Béla, 
a távozó professzor utóda a jó isme­
rősök és a „Werbőczy B. E- disz- 
százada. A professzor meleg szavak­
kal búcsúzott el a bajtársaktól és 
ellépett a disszázad előtt. Iványi pro­
fesszorral az egyetemi ifjúság egyik 
megértő és lelkes hive távozott Deb­
recenből.

IA Konyári Sóstó-fürdői 
május 6-án megnyílik.

Aki mer, az nyeri Építkezéshez szükséges vasanyagok 

vasgerendák, beton gömbvasakF F
Aki festéket és padlólakkot 
olcsón akar venni, annak

Neumann Nándor 
(Csapó-ntca 1. szám) 
festéküzletébe kell menni.

kaphatók J

ScSZtlIlcl LajOS vasnagykereskedésben

Debrecen. Telefon 6 és 15-48.

A „Werbőczy“ B. E. disztáboro- 
zást rendez Hajdúböszörményben és 
Derecskén. A „Werbőczy“ B. E. a 
vidéki disztáborozások során május 
hónapban Hajdúböszörményben és 
Derecskén fog mulatságot rendezni. 
A rendezéssel megbízott Wattay 
László udvarnagy már mind a két 
helyen járt és megkereste a védnöki 
kart. A böszörményi mulatság elő­
reláthatólag május 5-én, a derecskéi 
május 12-én fog lezajlani. Május vé­
gén fojrjg tartani az egyesület zász­
lószentelését, amelyre már is nagy­
ban készülnek a bajtársak. A zász­
lószentelés a legnagyobb ünnepsé­
gek között fog lezajlani s a védnöki 
karban egész Magyarország vezető 
jogásztársadalma képviselve lesz.



19 ‘

'iniel 
f. hu 
t ha- 
tyok 
izak

jgiai 
eze- 
•ozí-

’dzzí’ 
aki- 
'ret­
tete 
iOk- 
>z a 
ecs-
Ko- 
;iet- 
sitó

lem 
>ze- 
an- 
'aló 
dig 
a a 
vés 
uk- 
na, 
én- 
:to-

I-

ke- 
W. 
, a 
el 

te- 
ki- 
dr.

:li-
:en
lá-

le- 
ár 
>t- 
lia 
o- 
an

w 
la, 
e- 
z- 
k- 
és 
9- 
ik 
9-

A

>-
!S 
a 
is
is

y
:t

>

£3<
.5 ’

,,
■

V . 1
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1928 április 19 (Csütö-fök)
Prof.: Kocsárd Kath.: Emma

A Mete»:oingiai Intézet jelentene:
Idöjóslat: Csendesebb tulnvomóan de­

rű t idő várható talajmenli faggval.
Városi muzeum 9—12-ig 2- 4-ig
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - l-ig, délután 4—7-ig.

A gyógyszertárak közül következők tarta­
nak éjjeli szolgálatot: Kigyó Piac-u. .13., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
pó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-u. 22.. Tisza Péterfia-u. 76.

ooo
— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár 

női harisnya 64 fillér, 1 pár női se­
lyemharisnya 1.85. Benyáts Emil 
harisnyagyára Debrecen, Tisza- 
palota.

A láb nyom
Sötét lomberdő mélyén.
Holdvilágos szép estéjén.
Lankas hegyek oldalán
Vezetett kanyargós erdei ut.
Hol együtt láttad az apát s fiút .. .

Az apa lelkében égeti a vágy 
Szeretni erdőt s minden zegzugát. 
Mezőt, rétet, szirtet s büszke fát 
S eladni nékik egyetlen fiát. ..

Igen, eladtál engem jó apám
S e frigyből nincsen vissza-ut talán. 
Megszerettem szűk hazám örökre, 
Szivem vissza is jár az ősi rögökre . . .

Vágyom.
S ez világom.
Ez örökségem. 
Nem tép el tőle 
lövő öregséffeni ...

Rajta
Rajta

leszek.
karom.

Mert Erdélyt vissza!
Vissza akarom!

Vissza megyek megcsókolni
Azt a lábnyomot.
Mely atyámé s a földé s az enyém. 
Melynek döngése szent!
S mint az érc kemény!!

KOLOSVÁRY GÁBOR.

Esperes! látogatás. Ősi szokás
• a református egyházban, hogy ta- ' 
vasszal az esperes végig látogatja 
egyházmegyéje összes egyházait. F. 
Vargha Lajos esperes a debreceni 
református egyházban április 23— 
24. és 25. napjai» végzi a látogatást 
es végig járja az. összes református 
iskolákat. Kíséretében lesznek: Ve­
ress Bálint egyházmegyei főjegyző,

■ Kozma. .'sip.nior<d, Miskolczy László 
es üsay. Sándor tanác'sbirák.

- Uj tóteal td«foaáik>inások. A 
városi tanács engedélyt adott a 
debreceni Autóforgalmi RT-nak, 
fogy a nagyállomásnál és a klinikai 
-nP .^járatánál létesített uj taxi­
állomásokon utcai telefont szerel­
hessenek fel.

.— Gyönyörű gyermek és női mű­
vészi fényképfelvételek, 6 darab lap 
1 nagy képpel 9.— pengő Molnár 
fotószalonban, Szent Anna-utca 5. 
sz. (volt Müvészház).

I
 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

műfogát VARY JANOS ■ 
fogmittermébon Darabos- ■ 
utca 18. Kollégium mögött |

rskörgyártás, iTegcsiszolát, 
kirakatok tükrözése, autók, aató- ;

' busz üvegezése Slpkavlts. Sslwrtca ’ 
‘ w. TeMon Mé.

A nagyerdei villamos vonalon jövő szep­
temberben törlik el a 8 filléres pótdijat 
k “a"»“" i"'“li™i;:"?. A'"'; ' í'1' l,os'' ebbe" “ •»•-» «.k ok- ' 
elkészült, a város □ - t. “z.í. Y°"a! '<ir '«““rozzanak véglegesen, ha aelkészült, a varos azt kiválttá, hogy 
a Vilmos csaszar-ut közepén lévő 
végállomás csak ideiglenes legyen 
es amint a központi egyetem tel­
epül a HÉV. szüntesse be ezen a 
vonalon a 8 filléres pótdij beszedé­
sét A HÉV. most azt kérte a város-

központi egyetem már felépült vagy 
az építés befejezés felé közeledik. 
A városi tanács alapos megbeszélés 
után úgy határozott, hogy 1929 
szeptember 1-én meg kell szüntetni 
a végállomást és ezzel együtt a pót­
dij szedését is.

A varos 100,000 pengőt ad 
a nagyerdei

(A Hajduföld tudósitójától.) Meg- | 
irtuk már, hogy a pénzügyminisz- . 
tér kérdést intézett Debrecen váro­
sához, hogy milyen összeggel haj­
landó hozzájárulni a nagyerdei 
mélyfúrás költségeihez, melyek ösz- 
szesen 480,000 pengőre rúgnak. A 
pénzügyminiszter leiratával most

mélyfúrásra
foglalkozott a jog- és pénzügyi 
zottság, amely megállapította, hogy 
a mélyfúrás költségeire a folyó évi 
költségvetésbe 100,000 pengő van 
felvéve. A város ennyivel hajlandó 
hozzájárulni a fúráshoz, többet 
azonban nem adhat. A határozatot 
közük a pénzügyminiszterrel.

bi-

Nyomora miatt üzletiben a husfogasra 
felakasztotta magát egy böszörményi 

mészáros
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­

nap reggel hat és negyedhét között 
Kiss Gyula hajdubböszörményi Do­
rogi-utca 231. sz. alatti lakos saját 
hentes és mészáros üzletében a hus- 
fogasra felakasztotta magát s rög­
tön meg is halt.

Reggel a felesége 6 óra tájban fel­
kelt és kiment a baromfiak után 
nézni és még férjét az ágyban fekve 
hagyta. Majd tiz perc múlva bement 
a szobába és öltöztetni kezdte a 
gyerekeket. Közben nem is figyelte, 
hogy lérje nem tartózkodik a szo­
bában. majd csak kis idő múlva 
kérdezte kis lányát, hogy apja hova 
ment. De midőn keresésére indult 
az udvaron s nem találta, akkor né­
zett be a lakószobából nyíló kis ab­
lakon a husszékbe s szólította ne­
vén férjét, kit a fogas mellett állva 
öltözetlen állapotban látott s azt

hitte, hogy 
dik. Nem is 
csak élettelen teste, megmerevülve, 
a szíjtól fenntartva 
harmadszori hívás 
neki, hogy férje nem szól 
s nem is megy be. De 
sem gondolt öngyilkosságra, hanem 
belépve az üzletbe megérintette fér­
jét, hogy jöjjön már, amikor az élet­
telen, merev testtel mozdult félre. 
Megijedve szaladt ki az utcára és 
kiabált a szomszédoknak, kik Kiss 
Gyulának csakhamar kiakasztották 
nyakából a szíjat, mely már nem is 
volt hurokra kötve, csak az álla alá 
illesztve. A holttestet valószínűleg 
felboncolják. Kiss Gyula öngyilkos­
ságát szegénysége miatt követte el, 
melyet megerősít az a tény, hogy 
épen másnap akarta gyermekeit a 
lelencházba bevinni.

valamivel foglalatosko- 
gondolt arra, hogy már

áll ott. Csak 
után tűnt fel 

semmit 
még ekkor

Állandóan folynak a jelentkezések 
a Kollégiumi diák-szövetségbe

(A Hajduföld tudósítójától.) Több- 
izben emlékeztünk már meg arról a 
szokatlanul nagyarányú megmoz­
dulásról, mely a debreceni ref. Kol­
légium volt diákjainak egy nagy­
szövetségbe való tömörítését céloz­
za. A mozgalom ma már annyira 
előrehaladott állapotban van, hogy 
az alakuló gyűlést május 6-án meg 
is tartják.

A diákszövetségbe tagul való je­
lentkezések állandóan folynak. 
Egyre-másra érkeznek a ref. főgim­
názium igazgatóságához a belépést 
bejelentő levelek és lapok. A levelek 
minden sorából kiérzik a volt diá­
kok szeretete az Alma Mater iránt. 
Miniszterek, püspökök, tábornokok, 
államtitkárok, • zászlósurak, kúriai 
bírók, kir. közjegyzők, egyetemi, 
középiskolai tanárok, ügyvédek, or­
vosok. mérnökök, technikusok, lel­
készek, nagybirtokosok, vármegyei, 
városi főbb tisztviselők, irók, költők, 
szobrászok, diplomaták jelentkez­
tek. Belépését bejelentette már vi­
téz Horthy István tábornok, a Kor­
mányzó testvére. Degenfeld Pál 
gróf egyházmegyei fögondnok, tég­
lás! földbirtokos alapító-tagsági dija 
fejében 500 pengőt küldött a szövet­
ségnek. Van a jelentkezők között

több pénzember, ismert politikus és 
közgaz.dasági szaktekintély. Kül­
földről is történt ^feléritkezés, még­
pedig nem az elszakított ország­
részekből csupán, hanem a távo­
labbi idegen országokból is.

E felsorolásból látható, hogy a 
jelentkezettek között a társadalom 
legkülönbözőbb rétegéből valók 
(álhatók. Az ősi tanintézet iránti 
gaszkodás összehozza őket.

Az előkészítő bizottság 
érdekeltekkel, hogy a 
nem képez akadályt az, 
más diákszövetségnek 
Ugyancsak tagjai lehetnek a szö­
vetségnek azok is, akik a Kollégium 
kebelében működő gyakorló elemi 
iskola tanulói voltak.

HALÁLOS REPÜLÖSZERENCSÉT- 
LENSÉG BULGÁRIÁBAN

Sóíia, április IN- Bulgár Távirati 
Iroda: Egy Bristoi-rendszerü posta­
repülőgép ina a sófiai repülőtérről el­
indulva, Délbuigáriába igyekezett s a 
főváros közelében levő Gaitanovo fa­
lu mellett lezuhant és darabokra zú­
zódott. Két aviatikus meghalt.

tá­

azközli 
felvételnél 
ha valaki 
is tagja.

Olvassa a HajdufOldet I

Budapesti
Nemzetközi

1928. április 26-tól május 7-ig 
Kereskedőknek, 

gazdáknak, 
községeknek

Hjliii mtisiriisi iiiiiiii
50°|o-os 

utazási kedvezmény
Részletes felvilágosítás és vásárigazol­
vány kapható Budapesten: a Vásár­
irodánál, V., Alkotmány-utca 8. szám.

Debrecenben: Kereskedelmi és 
Iparkamara.

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill.

EGYESÜLETI 
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

A Tisza István Társaság felolvasó 
illése. A debreceni Tisza István Tu­
dományos Társaság I. Osztálya áp-

• rilis 25-én, szerdán délután 6 órakor 
a református kollégium dísztermében

■ tartja XXXIII. felolvasó ülését, mely­
nek tárgya: Heisenberg Ágost bajor 
titkos tanácsos, müncheni egyetemi 
tanár, a Tisza István Tudományos 
Társaság tiszteletbeli tagjának elő­
adása: Magyarország és Bizánc (né­
met nyelven.) A felolvasó ülésre a 
Társaság vendégeket szívesen lát. 
Ülés után este nyolc órakor társas­
vacsora az előadó tiszteletére az 
„Angol Királynő“ fehértermében, 
mellyel kapcsolatban a kollégiumi 
Kántus magyar dalokat énekel. A tár­
sasvacsorára jelentkezni lehet a Tár­
saság irodájában (Kollégium, I. ein., 
44. sz. Telefon: 13—25.)

Ma lesz Ecsedi István 
Palesztináról. Ma délután fél 6 óra­
kor folytatja Ecsedi István egyetemi 
magántanár előadását Palesztina la­
kóiról és azok szokásairól a Péterfia- 
utcai laktanya tiszti mozgójában. Is-

• merteti Palesztina ősi zsidó és arab 
I lakosait, a bevándoró zsidók ügye­

it. Szó) az arab és zsidó lakosság
I közti óriási ellentétről, a nagy gaz- 
, dasági pangásról, mely a bevándo­

rolt zsidó lakosság nagy részét újabb 
vándorlásra készteti idegen világ­
rész felé. Előadását vetített képekkel 
fogja élénkíteni. Az előadást Tuster 

I Ilonka szavalata vezeti be. Belépő­
díj: 1. hely 1 pengő, 11. hely 50 fillér. 
Bejárat a laktanya Péterfia-utcai ka­
puján. 1

A fiaross Szövetség összejövetele 
ma, 19-én, csütörtök este 9 órakor az 
Angol Királynő éttermében lesz meg­
tartva. A tagok minél számosabb 
megjelenését kéri az Elnökség.

A debreceni Orvosegyesület ápri­
lis 19-én, csütörtökön délután tartja 
XVII. tudományos ülését a Belklini­
ka tantermében.

A debreceni MÁV. Levente Eg vé­
sőiét április 20-án d. u. 15 órai kez­
dettel tartja ezévi rendes közgyűlé­
sét a MÁV. mühelytelep dísztermé­
ben.

— Az ácsmesterek szakosztálya 
ma, csütörtökön este 7 órakor az 
Ipartestületben ülést tart. Tekintet­
tel arra, hogy tárgysorozaton több, 
igen fontos ügy szerepel, a tagok 
teljes számú és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnök­
sége.

előadása
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. — Akiknek a szívműködése gyen- ! 
ge, erőlködés nélkül úgy érhetnek 
el könnyű székelést, ha naponta 
reggel éhgyomorra tnegisznak egy 
kis pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvizet. Szivszakorvosok 
megállapították, hogy a „Ferenc 
József“ viz súlyos billentyühibáknál 
is enyhén, biztosan és mindig kelle­
mesen hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben. ________________

— Az olasz király köszöneté a 
Kormányzó részvétéért. Budapest­
ről jelentik: Az olasz király távirati­
lag köszönte meg Horthy Miklós , 
Kormányzónak hozzá intézett rész- , 
véttáviratát.

Rádió-műsor. Április 19. Csütörtök. Bit- j 
dapest. D. e. 9.30 6s 11.45: Hirek, közgazda- t 
súg. Közben: 12 órakor déli harangszó az. | 
Egyetem-téri templomból. Utána r Zongora­
hangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás-és 
vízállásjelentés. 3: Hirek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4: A m. kir. földniivelésügyi mi­
nisztérium rádióelőadássorozata. Lengyel 
Géza dr. a in. kir. mezőgazdasági kísérleti ál­
lomásvezető felolvasása: „A méhlegelő". 4.45 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, , 
mozik műsora. 5: Az Első Budapesti Citera- 
kör hangversenye. Vezényel Auditor Bernit 
II. karmester. 6.15: Illy János novelláiból ol­
vas fel. 6.40: Hans Göttling dr. németnyelvű 
irodalmi előadása: „Ein Stündlein Fröhlich- | 
keit". 7.40: Az evezösclubok diszhangverse- I 
nye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 
Közreműködnek: Nagy Izabella, a Nemzeti 
Színház tagja. Némethy Ella, a in. kir. Ope­
raház tagja. Balázs Árpád, Magyari Imre és 
cigányzenekara. Pusztai Sándor és Laurisin 
Lajos, a m. kir. Operaház tagjai. Kiss Ferenc 
fi Magyar Színház tagja. Noseda Károly, a 
Nemzeti Színház igazgatója, Havas István 
dr.. Pékár Gyula és az Egyetemi Énekkarok 
Kereszty Jenő vezénylésével.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4.15: I 
Hangverseny, 7.30; Donezetti: Az ezred leá- , 
nya, operaelőadás. Berlin (483.9) D. u. c: ' 
Hangverseny. Balettek. 8: Egyházzenei hang I 
verseny, 10.30: Tánczene. Boroszló (322.6) J 
D. u. 4.30: Hangverseny, 8.15: Szimfónikus 
hangverseny, 10.30: Tánczene. Majna-Frank- 
furt (429.6) D. u. 1.30 és 4.30: Hangverseny, 
8.15: Licco Amar hegedühangversenye. 9.15: 
Kamarazene. Utána tánczene. Prága (348.9) 
D. u. 12.05: Hangverseny. 4.30: Kamarazene, 
.7.15: Fuvószene, 8: Szimfónikus hangver­
seny. Róma (447.8) I>. u. 5.30; Hangverseny. 
8.45: Kálmán: Bajadér. Operettelőadás. Lon­
don (361.4) D. e. 12: Könnyű zene. D. u. 1: 
Gramofonzene, 4: Hangverseny, 5: Orgona, 
6: Tánczene, 7.45: John Ireland-hangverseny 
10.35: Tánczene.

— Mikor és mivel permetezzünk a gyümöl­
csösben? Erre a kérdésre felel a „Növényvé­
delem" és ..Kertészet" most megjelent leg­
újabb száma. Cikkeket közöl a nitrogén-mű­
trágyák konyhakerti használatáról, a pero- 
noszpora és szőlőorbánc elleni védekezésről, 
a tulipánról, az almamoly irtásáról, a tavaszi 
fagyok elleni védekezésről, a trágyalével va­
ló öntözésről, a szőlő helyes metszéséről, a 
csipergomba termesztéséről, a cserép házi 
készítéséről, a megfagyott gyümölcsfák keze­
léséről, a köszméte lisztharmatáról stb. A 
dúsan illusztrált szaklapokból a Növényvé­
delem kiadóhivatala (Budapest. V.. Földmi- 
velésügyi Minisztérium) e lapra való hivat­
kozással díjtalanul küld mutatványszámot.

— 28 éves kereskedösegéd füszer- 
üzletbe segédnek, raktárnoknak, 
bárhova mázsásnak, kísérőnek, el­
járónak, pénzbeszedőnek, munka­
felügyelőnek elmenne helyben vagy 
vidéken. Ajánlatokat a kiadóba ké­
rek „Megbízható“ jeligére.

—• Modern úri lakás 4 szoba, fürdő­
szoba, gyümölcsössel és istállóval 
azonnal elfoglalható Széchenyi ut 
38; "Szám alatt, kiadó. Értekezhetni 
Széchenyi-utca 46. szám.

it ÁKiianyusabban készülnek.

Saxlehner András

Hunyadi János 
természetes keserüvDe

elhanyagolt vagy nehezen leküzdhető székrekedés esetén is biztosan hat. 
Reggel éhgyomorra langyosan egy teli Ivópobárral.

— Orvosok figyelmébe! Sarudy— 
Földessy: Recipe könyv most jelent 
meg. Ara 4 pengő, kapható Csáthy 
egyetemi könyvkereskedésében. Pi­
ac-utca 8. Telefon 2 96.

— Banghu Béla, Prohászka O - 
tokár, Tárkányi és Blaskó és más 
Mtünó imakönyvek kaphatók Arrtalfy 
nál Szent Anna- és Varga u. sarok.

— Ifi. Zelinger Kálvin-tér 4. ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müíogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- 
utca 6.

— Kiadó lakás. Kossuth-utca 28. 
számú háznál földszinti 5 szobás 
modern lakás folyó évi május első­
től november elsőig terjedő félévre 
kiadó. Ajánlatokat írásban lehet adni 
1928 április 20-án délig, Nyomtató­
utca 5. szám alatt. Haty Kálmán cí­
mére.

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Csütörtök délután 3-kor ifjúsági 
előadás: Golem.
Csütörtök este B) 38. bérlet; Kréta­

kör.
Péntek este B) 37. bérlet: Kréta­

kör.
ooo

Krétakör
Játék ötfelvonásban. Irta Kiabund. Benn - 1 
tatta a Csokonai-szinház szerdán este

A színház nem szórakozóhely- Va­
laha templom volt s újból azzá kell 
lennie, a komoly költészet templomá­
vá. Az exportdrámák helyét, melyek 
ma már sablonná kopott bravúrral 
leplezik tartalmatlanságukat, uj, mé­
lyebbre markoló daraboknak kell el- 
foglalniok. Ezek az alkotások egy­
előre ritka vendégek a magyar szín­
padokon s többnyire külföldi erede­
tűek, bár ezt semmi nem indokolja, 1 
mert komoly kezdeményezésekben 1 
nálunk sincs hiány.

Kiabund (Henschke Alfréd) „Kré­
takör“ cimü kínai mesejátéka, melyet 
most mutatott be a Csokonai-szin­
ház, ezekhez a komolyabb fajsúlyú 
kísérletekhez tartozik. Szerzője jó­
nevű fiatal expresszionista költő, Li- 
taipe-forditó, aki otthon van a kínai 
irodalomban s darabját sok exotikus 
szilinél, gyöngéd Urai szépséggel 
árasztja el, megjelenítvén a kis Haj­
tőiig sorsát, aki teaházi leányból a 
gazdag Má felesége, majd férjgyil­
kossággal vádolt halálraítélt, végül a 
császár hitvese lesz. A mese erős ro­
mantikáját még fokozza az ember­
ábrázolás egyvonalusága, a maga 
abszolút jó s gyökerükig romlott 
alakjaival, akik mindig hosszú mono­
lógokban mutatkoznak be. Ma ez új­
ból frissnek hat s valami idegen, 
kedves illata van, épugy, mint a né­
met ujromantika modorában líraira 
stilizált párbeszédeknek.

Az előadás a nagy szünetek miatt 
kissé vontatott, de egészben hangul 
Jfátos! volt- Hermann Manci Hajtőiig 
szetepét egyszerű eszközökkel meg­
győzően alakította. Halasi Mariska

az első feleség gonosz jellemét az 
iró akaratán kívül tette emberileg 
meggyőzőbbé. Halasiné a bába epi­
zódszerepében a szokott jó, László 
Gyula Má alakját bonyolult voltában 

: is egységesen, mély művészettel áb- 
I rázolta. Rajz Ferenc az ifjú császár 
| szerepében s Szigeti Jenő a főbiróé- 
> ban jó volt. Az iró szociális gondola- 
j fainak szócsöve, a folyton lázongó s 
( a darabban is valószínűtlen Ling fi-
■ guruját Rajz János még valószínűt­

lenebbé tette túlzó kitöréseivel.
A közönség szívesen fogadta a da­

rabot, melynek szépsége s komoly tö­
rekvése méltó is az érdeklődésre.

Heg.)
ODO

A Jótékony Nőegylet műkedvelő 
előadása a Csokonai Színházban. Az 
előjelek után Ítélve kivételes élve­
zetben lesz, része a város és vidék 
közönségének május 3. és 4-én a 
Jótékony Nőegylet műkedvelői „A 
nagymamát" adják elő, ezt az örök­
becsű ,bájos vidám darabot. A jobb- 
nál-jobb szerepek mind kitűnő ke­
zekben vannak. Most legújabban az 
ezredes szerepére Lánczy István 
helyett dr Szűcs Géza ügyvédet si­
került megnyerni. Szües Géza 'dr re­
mek diletáns volt a múltban, most is 
pompás fess ezredes lesz. A szinla- 
pok már megjelentek, a szereplők 
teljes névsorával. Jegyek Balogh és 
Riskó nöidivatáruüzletében, Piac-u. 
városház alatt kapható.

c=?o=>
A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor, 
olcsó helyárakkal: Golem. Daljáték 
3 felvonásban. Ifjúsági előadás. — 
Golem címszereplője: Bihari Sán­
dor. Nézze meg a Golem-et ma dél­
után! Olcsó moziáru jegyek 10—12- 
ig és délután 2 órától válthatók. Ér­
dek-feszítő, izgalmas darab, gyö­
nyörű zenével. — Golem ma dél­
után megy utoljára Tímár Ila, Fe­
renczy Marian, Fülöp, Rajz János, 
Mihályi, Virágháthy és Szigeti Jenő 
(rabbi) felléptével!

Ma, csütörtökön este 8 órakor A) 
bérletben a tegnap óriási sikerrel be­
mutatott szenzációs Krétakör szere­
pel műsoron Herman Manci tősze­
replésével, aki pályájának legna­
gyobb sikerét a Krétakör-ben aratta.

Krétakör újszerű, izgalmas darab. 
— Krétakör Kiabund hires szinjá- 
téka, melyet egy kínai mese után 
mesteri kézzel dolgozott fel. Az 
egész kontinensen, Budapestet is 
beleszámítva valóban nagy siker 
mellett szerepel játékrenden.

Krétakör csak ma és holnap megy. 
Főszereplői: Herman Manci (Haj- 

I tong), Halasi Mariska (Jüpei), Hala­
siné (Bába), Kondrát Ilona (Csang- 
né), Rajz Ferenc (Pao kínai csá­
szár),, Rajz János (Ling), Szirmai 

i Vilmos (Torig, teaháztulajdonos), 
i László Gyula (Má, mandarin), Szi- 
i gei Jenő (Csu, főbíró), Mihályi Ernő 

(Csao, biró), Virágháthy (kocsmá- 
ros), Weber és Vámos kulik, Kő- 

j szegi és Bakos katonák. Rendező
■ Forgács Sándor.
i Ma és holnap este: Krétakör, a 
J budapesti Nemzeti Színház slágere. 
I Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig!
I Szombat este Tiniár 11a cimsze- 

replésével Lehár Ferenc világhírű 
darabja: Éva kerül félüjitásra. A fő­
szerepeket Ferenczy Marian, Rajz 
János, Szirmai Vilmos és Fülöp 
Sándor játszák. Octavot ezúttal elő­
ször énekli a népszerű Autók Fe­
renc. Éva rendezője: Remete Géza, 
karnagya: Szathmáry Endre.

Telt ház zajos tetszésnyilvánításá­
tól kisérve, őszinte siker jegyében 
zajlott, le a Krétakör tegnapi bemu­
tatója, Az egész város beszél a Kré­
takör szenzációs sikeréről, a mesés 
előadásról és a ragyogó szereplők 
pompás teljesítményéről. Holnap, 
pénteken A) bérletben utoljára!

Mozgószlnházak közleménye);
Szerda—csütörtök.

APOLLO
Biró Lajos színmüve nyomin:

A rablólovag
filmjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben: Putty Lya és Joseph 
Schildkraut.

Megelőzi :

Romeo papucsban
vígjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben: Betty Bronson és 
Ricardo Cortez.

Péntektől ! Péntektől I
Conan Dcyle világhírű elbeszélése:

Gerard brigadéros
A főszerepben: Rode Ja Roque.

vígszínház
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK) 

Paul Wegener és Grete Moosheim 
együttes művészi játékával:

Vádolom magam
az első ballépés következményei

7 ielvonásban.

Megelőzik:

Szellemek kastélya 
bohózat.

Péntektől! Péntektől!
A régi kedélyes Bécs életéből:

A táncoló Bécs
A főszerepekben : Lya Mara és 

Ben Lyon.

URÁNIA
Szombattól! Szombattól!

A XX. század leg­
nagyobb szélhámosa 

(Az ördögök kapitánya) 
A főszerepben : Luciano Albertini.

MŰVÉSZET
Vastagh Gyula képkiállitásán a 

városháza dísztermében igen örven­
detesen indultak meg a vásárlások, 
ami ismét fényes bizonysága annak, 
hogy közönségünk mindig kellő 
megértéssel volt minden kulturális 
vállalattal szemben. E gondos és 
szakértői kézzel összeválogatott 
szép gyűjtemény meg is érdemel 
minden támogatást, pláne azoh ked­
vező feltételek mellett, hogy a meg­
vásárolt képek ■ árai részletfizetés 
mellett is fizethetők. A tárlat vasár*' 
nap estig, lesz nyitva s igazán • öti- 
maga iCjlen vét, aki annak1 nicgtekin-- 
tését elmulasztja.- ■■ : ’‘r' '
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testedzés
Pompásan sikerült a „Nemzeti Sport" 

film-matinéja
Kedden rendezte meg a DE AC -t 

Nemzeti Sport film-matinéját az 
Uránia-tnozgóban, de ugylátszott 
hogy a mozi kicsinek bizonyult az 
érdeklődök befogadására, mert a 
nagy gondossággal összeállított ki­
váló műsor három telt házat gyűjtött 
össze és több száz főre tehető azok­
nak száma, akik nem nézhették meg 
a filmet, mert nem fértek be a néző­
térre.

A Nemzeti Sport szerkesztősége 
által összeállított és a Kino-Riport 
által elkészített nagyszerű film-ma­
tiné bevezetéseként Hadházv Dezső 
testnevelő tanár tartott kiváló peda­
gógiai érzékkel és hatalmas felké­
szültséggel összeállított bevezetőelő­
adást a testedzés fontosságáról, a 
különféle testedző elméletekről és 
tráning-rendszerekről, szembeállít- 
ván a magyar testnevelés nagy el- 
méleti és gyakorlati felkészültségét a 
külföld felületességével és egyoldalú­
ságával. Megjegyezzük azonban e 
helyen, hogy az eredmények mégis 
azt mutatják, hogy a külföld sokkal 
nagyobb eredményeket tud felmu­
tatni, mint a nagy elméleti és gya­
korlati képzettségű magyar sporto­
lók. Szembeszökő példája ennek a 
cambridgei főiskolások budapesti 
startja. Rinkel és társai talán nem is 
tudják, hogy a világrekordot dönge­
tik eredményeikkel és gondtalanul 
jókedvű s vidám (sőt túlságos vi­
dám) hangulatban lejtették a tangót 
és járták a charleston! a Gellért- 
szálló ötórai teáján és a késő hajnali 
órákban igen vidám hangulatban, in­
gadozó léptekkel mentek haza és dél­
után mégis olyan imponáló fölény­
nyel és biztosan verték meg a leg­
jobb magyar gátfutó gárdát, hogy 
okvetlenül arra kell gondolnunk, — 
hogy a mi versenyzőinknek talán a 
túlsók elmélet és a remeteségig fo­
kozott sportszerű életmód miatt nem 
lehet jobb eredménye, mint ezeknek 
a jókedvű vidám óriásoknak-

A műsor csemegéje természetesen 
a film volt, amely a legnépszerűbb 
sportágak legjobbjait mutatta be a 
lelkes sportközönségnek, akiknek so­
raiban ott láthattuk Debrecen egész 
sporttarsadalmát. A football, úszás, 
athletika, korcsolyázás és si-ugrás, 
valamint a tennisz és vívás bajnokai 
reménnyel töltik el a magyar sport 
közönségét, hogy a legközelebbi 
oiimpiaszon a régieket is felülmúló 
eredményekkel képviselik a magyar 
sportolók a megcsonkított -és javai­
ból kifosztott Magyarországot.
. ..Nagy lelkesedéssel töltötte el a 
közönségét a Nemzeti Sport térfog- 
küasarol készített grafikon, valamint 
a Nemzeti .Sport technikai előállítása 
,„ A «PEAC vivószakosztályának

Most irtotta ülését a 
r nAC vivószakosztálya, amikor is

Házhelyek
Homokkertben a Monostorpályi-ut 

„ a Gróf Vécsey-utca sarkán elte­
rülő nagy szőlőingatlan átlag 300 
négyszögöl területű házhelyekre 
lesz felosztva.
.Venni szándékozók f. évi április 
o 2-ától kezdődőleg forduljanak 

T‘ *•és d. u. fél 6 óra között a 
««szántuU Mezőgazdasági Hitelintó- 

. . J -t- hoz Kossuth.li. 8... ahol a 
, *‘z“e*yek ára és a fizetési feltété- 
® tekintetében felvilágosítást oyer 

■W. i

tit'/Hk'9: "‘elválasztotta uj
Jr M a ;Z alkalotnn|al elnök lett 
dr Majerszky Jenő törvényszéki 
választó M°kkkU Hadhf,zy Lev®ntét 
választottak meg, csapatkapitány-

közgazdaság
A gazdák biztosítási érdekeinek 

vedelm«. a jégkár biztosítási idény 
küszöböt, éli s igy a gazda, aki S- 
mól azzal a körülménnyel, hogy a 
■ilok t‘h’s’' a termését> igyekszik 
azokat bebiztosítani. Az a gazda, aki 
a artetelt el akarja kerülni, bizto­
síttassa termését jégverés ellen. E 
kimondottan gazdabiztositás első­
renden a Gazdák Biztositó Szövet­
kezete, mely mint a gazdák érdekeit 
képviselő intézmény a kartellből a 
múlt evben kilépett s igy oly ked­
vezményeket tud nyújtani a gazdák­
nak, aminő más intézeteknél aligha 
erhető el. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara nemrégen szervezte 
meg biztosítási szakosztályát, aki 
tehát bármilyen biztosítást óhajt fel­
adni, forduljon bizalommal a Mező­
gazdasági Kamarához, ahol dijtaía- 
iiui felvilágosítást és szakszerű ta­
nácsadást nyerhet.

A TŐZSDE

kabátjaink 
olcsók 

s kiválóan jók.

A pengő Zürichben 90.62’/2
Budapest 90.62 és fél, Berlin 124.08, New- 

york 518.75, London 2533.50, Paris 20.43, Mi­
lano 27.39, Prága 15.37 és fél. Belgrad 9.13 és 
egynegyed, Szófia 3.75. Bukarest 3.25. Varsó 
58.20, Bées 73. Amsterdam 209.27 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.90—28.05. száz „belga“ 

79.80—80.10. száz cseh korona 153.10—153.90 
száz dinár 9.97—10.07, száz dollár 570.10— 
572.10. száz francia frank 22.50—22.70, száz 
hollandi forint 230.45—231.45. száz lengyel 
zloty 64.05—64.85, száz lei 3.55-3.61, száz 
lira 30.35—30.55, száz német márka 136.65- 
137.15. száz norvég korona 152.75- 153.35. 
száz osztrák schilling 80.30—80.65, száz spa­
nyol peseta 96.05-96.65. száz svájci frank 
110—110.40. száz svéd korona 153.40—154 P.

A uemesfémpiacon a magánforgalomban a 
huszkoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egy- 
koronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.20, az 
ötkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde. V '?■
A készárupiacon csak névleges jegyzések 

történtek s ezek szerint a búza néhány fil­
lérrel a tegnapi nivó alatt, a rozs ellenben a 
tegnapi árnivó fölött mozgott. A tiszavidéki 
búzát 33.40—34.80, az egyéb származású bú­
zát 33.25—34.50 pengővel jegyezték. A rozs 
ára 32.50—32.80 pengő volt.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 52.80 
duplanulláslisztalapon jegyzik lisztáraikat. A 
piacon hire terjedt, hogy a malmok a gabo- 
nanemüeknek az utóbbi napokban történt Je­
lentékenyebb áremelkedésével* kapcsolatosan 
a lisztárak újabb szabályozására készülnek. .

A terménycikkek piacán a zab iránt válto­
zatlanul élénk a kereslet s bár ezért a cik- | 
kért magasabb árakat is fizetnek, árut alig 
kínálnak. A zabot 33.50- 34 pengővel jegy­
zik. A tengeri ára 27.20—28 pengő között mo­
zog. Az árpafélék piaca és a magpiac üzlet- j 
te len. i |

Állatvitir.
A ferencvárosi nyílt sertésvásáira 707 da- • 

rab sertést hajtottak fel. amelyből 202 darab 
maradt eladatlan. A Vásár irányzata tartott 
vdH. Arak; la öreg zsirscrtés 150 f54. Ha 
140-144, fiatal nehéz 104—166, közép 164— 
166. kivételesen 16». könnyű 130—140, sze- ! 
dett közép 152 15<> fillér kg.-ként élősúlyban

Hajdúsági Hűha áruház
Plac-u. 67. Megyeházzal szemben.

M. kir. honvédelmi miniszter 

-1.111. szám.
11—1928.

UersHítarssalisi MMg
Nyírbátor községben egy honvéd 

zaszioalj elhelyezésére szolgáló lak­
tanya II. sz. legénységi, tiszti és al­
tiszti lakóépületeinek: I. föld, kőmű­
ves es elhelyező: 11. vasbeton; III 
ács: IV. tetőfedő (müpala); V. bádo- 
víu VL. .burko10: VII. szigetelő; 
'HI. müko; IX. asztalos-, lakatos-, 
mázoló, továbbá a fenti épületek és 
es tiszti kaszinó, parancsnoksági és 
I- sz. legénységi épületek; X viz- 

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA
V.íosháza-épület -5^ a ű A

áruházának különlegessége°i" 1657

’S““"* »»- II ä.*
• • • r 2 || Gyémántpor a legjobb eiüstttwutó.

á ru^dtab S«rmffi êMakebl

v r 1 ási választék!

Viharkabát több
Szövet felsővel
Gummi kábát divat szöv. felsővel

” »» wipeord felsővel
Két oldalon viselhető
Gyermek gummi kabátok

színben

vezeték, csatornázás és egészség* 
íifcyi berendezések munkáira

folyó évi március hó 3-án délelőtt 
10 órakor a ni. kir. honvédelmi mi- 
'"sztérium 11. (építési) osztályában 
(I. Var, Dísz-tér 18. sz. I. em. 47. 
ajtó) nyilvános egységáras írásbeli 
versenytárgyalás tartatik.

Ajánlatok kizárólag az önköltségi 
arban rendelkezésre bocsátott költ­
ségvetés és ajánlati lapon tehetők s 
ezek, valamint a részletes ver­
senytárgyalási feltételek az esetleg 
szükséges felvilágosításokkal együtt 
naponta 12—14 óra között fent meg­
jelölt helyen, de 1. emelet 37. sz. 
szobában megkaphatok.

A miniszter rendeletéből: 
Köller sk. tábornok.

Riesz Henrik
kocsigyár Debrecen.

Hintók, kocsik.
„Ducó“ fényezés.

P 24.-
P 28.-
P 38...
P 40...
P 44.-
P 15...
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Árverési hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a debreceni és a 

derecskéi kir. járásbíróságnak 1925 P. 28,867, 
1925 P. 2051. 1927 P. 196. 2304. és 4707. sz. 
végzéseivel vitéz dr Szilágyi Dénes, Gaval­
lér Lajos, dr Tóth Kálmán és dr Bige Gyula 
ügyvédek által képviselt Maicr Antal János, 
Sáfár Péter és neje. Szilágyi József és 
Kiss Dániel javára, sárándi lakosok ellen 
280.000 K. — 1.468,000 K, — 27 P 20 fillér. 
117 P 50 fillér és 20 min. búza tőkék és jár. 
erejéig 1926 jan. 18.. aug. 5.. továbbá 1927 
ápr. 4.. okt. 17.. végül 1928 jan. 19-én le­

becsült ingók, 
hordók, bútorok, ten- 
stb. nyilvános árve-

18.. aug-
. végül 1928 jan. 19-én 

és ívlülfoglalt és 1387 P-re 
i. ni.: lovak, 
téri, paszuly. 
résen eladok.

A derecskéi
— 1926.. 1088—1927.. 4369- 1927.,
számú végzései folytán 4 P 07 fillér költség, 
117 P 49 fillér töke, ennek 1925. márc. 21- 
töl iáró 18 százalék kamata 49.51 P költség, 
27 P 20 fillér töke, ennek 1926. jul. 7-től 9 
százalék kamata 
fillér töke, ennek 
százalék kamata 
tőke, ennek 1927
kamata 39.37 P költség erejéig leendő meg­
tartására Sáránd községben adósok lakásán 
1928. évi április hó 23-án d. e. 11 órája tű­
zetik ki. midőn a lefoglalt ingóságok kész­
pénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is 
eladatnak.

Derecske, 1928. évi március 24.
Margitai Gyula 

kir. bir. végrehajtó.

szekér.
krumpli

kir. Járásbíróságnak 53—-3204 
288—1928-

10.10 P költség. 117 P 50 
1925 márc. 1-töl járó 18 

75.51 P költség, 560 P 
aug. 15-től járó 5 százalék

LESZÁLLITOTT ÁRAK!
1 db fejmosó SAMPON . ... 10 fül.

6 db vételnél 1, 12 db-nál
3 Sampon ingjen,

1 db Mandula vagy Virigszöppan 24 fllL
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.
1 Savoly arepnatr.....................32 fill.
1 Dióolaj vagy brillantin . . . 44 fill.

TÓTH EMIL drogériájában
Debrecen, Batthyiny-ntoa 19. sz.

Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Riskó Béla
angol és francia női di vattennét 
Plao-ntoa 26. szám

Kossuth-utca
Bejárat Piac-u. 22—24,

Telefon: 683.

alól

3. alá
helyezte ái.

izam.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Megszűnik
a Piac utca 12. szám alatti 
fióküzletem. Raktáron levő 

összes női divat és rövidáru 
cikkeket mélyen leszállított 
árban árusítom. Berendezés 
eladó részletekben is. 
Ifj. Molnár Lukács.

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

Központhoz
közelfekvő három modern lakásos 
házamat eladóvá tettem. Az egyik 
lakást, — melyben öt parkettes szo­
ba, fürdőszoba, cselédszoba van, 
vevőnek átadom. Kizálólagos meg­
bízottam a Máté ingatlanforgalmi 
iroda, Széchenyi-utca 55. Telefon 
14—63. 1562

1

LAKÁS
Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós,
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Bútorozott
szoba kiadó, Miklós-utca 41. sz.

1570
Tisztviselőtelep

II. utca 4. számú uriház beköltözhető 
hat parkettes szobával, fajgyümöl- 
csössel olcsón eladó. Máté ingatlan­
forgalmi iroda, Széchenyi-utca 55.

667
elvitetni, 
értesítési 
bárkinek

336

Utcai 
bútorozott szoba előszobával kiadó. 
Teleki-utca 45. 675

* Két rendbeli
2 szobás lakás kiadó, 
ut 26.

Széchényi-
1565

Ford
túrakocsi, régi típus, üzemképes, 
eladó, Hajdúnánás, 3114. hsz. 648

bor eladás, saját termés, 
literenként is a legalacsonyabb napi 
áron Arany János-utca 30. sz. Rázsó 
Gyula-utca 2 sz. alatt 2—5-ig 25. 
literenként 90 fillértől felfelé. 587literenként 90 fillértől felfelé.

Grammofonlemez
40 db eladó. Kossuth-u. 59.

AJANLAT
670

} 
1

JELIGÉS LEVELET ' 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
id a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligés levelet értesítési díj bekül- 1 
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

HIRDETÉSEINKRE 
beérkező jeligés leveleket (válaszo­
kat) értesitési díj beküldése nélkül 
nem áll módunkban közölni. Több 
ilyen érkezett eddig be, amiket is 
kérjük beküldőik által 
mert nem áll módunkban 
dij nélkül sem jelezni, sem 
kiadni. Kiadóhivatal.

„Valaki“ 
jeligére levél van a kiadóban.

Jobb középkorú
asszony szórakozás céljából úriem­
ber ismeretségét keresi. Teljes cimü 
levelet „Kreola“ jeligére kérek. 337

Letelt a gyászom, 
megszeretnék ismerkedni finom lelkű 
úri leánnyal, vagy asszonnyal. Sze­
retem a tavaszt, a dusfürtü orgona 
a virágom. Leveleket „ Felejteni 
akarok“ jeligére kérem. 304

Nagyon unom
magamat s ezért szeretném, ha egy 
vigkedélyü, kimondottan úri lány jó 
pajtásom lenne, akivel szeretnem 
magam megszerettetni. „A papa és 
a mama tudtán kívül“ jeligére Írjon 
e lap kiadójába. 308

urnák
1568

Különbejáratu 
bútorozott kettős szoba 2 
azonnal kiadó, Varga-u. 6. 

Szépen
bútorozott szoba, tiszta, csendes, ki­
mondottan intelligens, szolid úri 
egyénnek kiadó, Arany János-utca 
56. szám, keresztépület, balra. 668

ELADÁS
Eladó

bátorok: complett hálószoba, sza­
lon garnitúra, nagy tükör, hintaszék, 
hencser, Schöberl ágy, elöszobafal, 
takaréktüzhely, Péterfia-utca 35.

1547

HÁZASSÁG

Lebontandó
egy szoba, konyhás téglaépület
helyszínen eladó. Kossuth-utca 15.

672

Az élet egyedül
unalmas. Elhatároztam, hogy meg­
nősülök. Szokatlan lépés, de úgy 
gondalom, hátha egy falun élő kis­
lány, társaság hijján — szívesen 
megismerkedne velem és kölcsönös 
vonzalom esetén elvenném feleségül. 
Előkelő állásban levő tisztviselő va­
gyok. Kimondottan urilányok levelét 
várom „Vidékiek előnyben“ jeligére 
a Hajduföld kiadóhivatalához cí­
mezve. 309

6 darab 
díszes teremcsillár eladó, 
utca 15.

Kossuth-
641

Eladó
öt lámpás „Neutradin“ uj Rádió 
hangszóróval, akkumulátorral. Te- 
leky-utca 80. szám. 628

Eladó
a várostól 7 kmre vasúti megálló kö­
zelében épületekkel bőven felszerelt 
109 kh-as birtok és a Bundi-u. 9. sz. 
ház. Felvilágosítások Hajó-utca 2. 
alatt nyerhetők. 1543

Oltott 
pöszméte kapható, Sesztina—utca 4. 
Kisállomás mellett. 1567

AUTÓKAT.
kocsikat fest, fényez, bélel Szentpé- 
teri kocsigyártó, Bethlen-utca negy­
vennyolc. 60S

Kombinált térkők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 578

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) 
becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 
7 és fél % kamatalapon, az ország 
legnagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyors folyósítás! — Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti kölcsö­
nök. — Kisipari hiteleket váltóra, 
12^á-ra szerzünk. — Váltóhitelt fo- 
lyósíttatunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) hetikamatra.. 
hitetkéj>es kereskedőknek, háztulaj­
donosoknak és információképes 
tisztviselőknek, magánosoknak. — 
Ékszerfedezetre, az 
azonnal folyósítunk.
Hiteliroda, Budapest, VI., Podma- 
niczky-utca 29. (Válaszbélyeg be­
küldendő.) 515

Kátrány és karbolium 
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann 
festéküzletében, Csapó-u. 8.

érték 80%-ig
„New-York“

Nándor 
sz.

549
Házi óbor

zamatos 1.30, Csapó 27. udbarban
Szathmárinál. 1540

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! _
adatott a MagyardWze« Könyv-ÄLspHdtftflH. nywmMfátoím ÖMftfcen, József kir. herceg u. 16. Jadja a Magyar Nemzeti t • és Lapkiadóvatlaia*
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